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2010D37411 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Economische Zaken, belast met het voorbe-
reidend onderzoek van dit voorstel van wet, heeft de eer verslag uit te 
brengen in de vorm van een lijst van . 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Van der Ham 

De griffier van de commissie,
Franke 
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1 
Kunt u voor alle door het ministerie van Economische Zaken uitgevoerde 
subsidieregelingen een overzicht geven van de benodigde uitvoerings-
kosten, in de vorm van een overzicht, met per regeling het aantal 
benodigde FTE per 100 000 euro uitgekeerde subsidie? 

2 
Kan de regering per operationeel doel en instrument concreet maken naar 
welk effect zij precies streeft in 2011? Kan de regering bij de kengetallen 
aangeven naar welke uitkomsten zij streeft voor het begrotingsjaar 2011? 

3 
Kan de regering voor 2011 per operationele doelstelling een overzicht 
geven van de werkelijke (verwachte) uitgaven, naast de verplichtingen? 
Wil de regering in een volgende begroting van EZ per operationele 
doelstelling zowel de verplichtingen als de uitgaven opnemen? 

4 
Waarom is «een sterkere positie voor de consument» verdwenen als 
beleidsprioriteit? 

5 
Op welke manier valt het beleid om ruimte te bieden aan innovatie/
wetenschap en een goed vestigingsklimaat te rijmen met de onlangs 
aangekondigde vertrekken van Organon/MSD en Abott? Zouden bedrijven 
bij een goed vestigingsklimaat juist in moeilijke tijden en bij bezuinigingen 
niet de keuze op Nederland laten vallen? 

6 
Kan de regering de gevolgen voor de beleidsterreinen van het ministerie 
van Economische Zaken toelichten van de maatregel «intensiveringen uit 
het Coalitieakkoord die nog niet uit zijn gegeven worden benut voor het 
terugbrengen van het overheidstekort»? 

7 
Kunt u een overzicht geven van de gemiddelde subsidiekosten per 
gerealiseerde Megawatt aan duurzame energie voor de verschillende 
technieken zoals zon, wind op land, wind op zee, enzovoort onder zowel 
lopende MEP als SDE projecten? 

8 
Hoe groot is de gerealiseerde besparing in werkelijkheid als gevolg van de 
loonmatiging die in het aanvullende beleidsakkoord was aangekondigd? 
Waarop was de aangekondigde 3,2 miljard euro aan besparingen 
gebaseerd? Waarom is deze loonmatiging niet opgetreden? Welke 
alternatieve invulling zal er precies plaatsvinden om deze 3,2 miljard euro 
alsnog te halen? 

9 
Zijn er naast de subsidietaakstelling nog andere bezuinigingen 
opgenomen op de begroting van het ministerie van Economische Zaken? 
Zo ja, kan de regering een overzicht geven van de bezuinigingen die op de 
begroting voor 2011 zijn opgenomen? Kan de regering inmiddels 
aangeven hoe de verdeling van de subsidietaakstelling concreet is 
vormgegeven, op welke regelingen deze betrekking zal hebben, hoe deze 
keuze tot stand is gekomen en wat hiervan de gevolgen voor de beleids-
doelstellingen zijn? Kan de regering hierbij zowel het effect op de 
verplichtingen als op de kasuitgaven inzichtelijk maken? 
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10 
Welke criteria worden gehanteerd om de verschillende subsidietaakstel-
lingen in te vullen? Welke rol speelt de Tweede Kamer bij het invullen 
hiervan? 

11 
Wat wordt bedoeld met de term «high trust» in de tabel op pagina 20? 

12 
Waaruit bestaat de verhoging van de ontvangsten van de Nederlandse 
Mededingingsautoriteit? 

13 
Staat PIANOo inmiddels voldoende in de steigers? Zijn voldoende 
vorderingen gemaakt? Waarom gaat er nog steeds zo veel mis bij 
aanbestedingen? Waarom bestaan er nog steeds niet-nalevingspercen-
tages van 74 procent? 

14 
Wat is de oorzaak van de toename in de verplichtingen voor het PIANOo-
programma en op welke grond is de afname voorspeld? 

15 
Wat zijn de exacte uitgaven/kosten per jaar voor het project ConsuWijzer? 
Kunt u de voorziene onderverdeling specificeren in de vorm van een 
overzicht? 

16 
Hoe kunnen de procedures die de Consumentenautoriteit bewandelt, 
versneld worden? Op welke manier kan deze toezichthouder efficiënter en 
effectiever worden? 

17 
Kan de regering aangeven wat de stand van zaken is met betrekking tot de 
aanpak van de Stichting Lezen en Schrijven, als het gaat om het helpen 
van laaggeletterde consumenten? Is het juist dat deze aanpak niet van de 
grond komt? Wat is de oorzaak hiervan? 

18 
Hoe en met welke middelen kan ConsuWijzer bekender worden gemaakt? 
Welke maatregelen wilt u nemen om de bekendheid te verbeteren? 
Waarom wordt gestreefd naar slechts 6 procent bekendheid? Dat is toch 
94 procent onbekendheid? Hoeveel geld zou het kosten om de 
bekendheid, middels een mediacampagne of anderszins, op 50 procent te 
brengen? 

19 
Wat is het aantal unieke bezoekers op de website van de ConsuWijzer? 

20 
Wanneer kan de evaluatie van het functioneren van de Raad van Bestuur 
van de Nederlandse mededingingsautoriteit verwacht worden? 

21 
Hoeveel verdienen de voorzitters van de Raad van Bestuur (of equiva-
lenten) van de Nederlandse Mededingingsautoriteit, Onafhankelijke Post 
en Telecommunicatie Autoriteit en andere Zelfstandige Bestuursorganen 
en baten-lasten diensten? 
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22 
Wat is reden voor de verwachte verlaging van de kosten voor Neder-
landse Mededingingsautoriteit/Energiekamer de komende jaren? Is er een 
reorganisatie op handen? Of is dit een zeer optimistische schatting? 

23 
Kan de regering weergeven welke programma’s en of acties exact onder 
het instrument «innovatieprogramma’s» vallen? Kan de regering concreet 
aangeven hoe de financiële verplichtingen zijn verdeeld over de verschil-
lende programma’s? 

24 
Houdt het European Innovation Scoreboard rekening met de verschillen in 
inkomens in de verschillende Europese landen? Zo nee, wat zou de positie 
zijn van Nederland indien gecorrigeerd wordt voor inkomen per hoofd van 
de bevolking? Wat betekenen de slechte uitkomsten van de kengetallen 
met betrekking tot innovatie als percentage van het bruto binnenlands 
product voor het beleid van het ministerie van Economische Zaken? 

25 
Welk budget is beschikbaar voor het in de markt zetten van innovaties? Op 
welke wijze wilt u dit proces ondersteunen? 

26 
Kan de regering verklaren waarom de private uitgaven aan onderzoek en 
ontwikkeling als percentage van het bruto binnenlands product in 
Nederland steeds meer achterblijven bij het EU27- en het OESO-gemid-
delde? Is dit een gevolg van een «compositie-effect», of liggen hier andere 
oorzaken aan ten grondslag? 

27 
Kunt u uiteenzetten hoeveel geld wordt geïnvesteerd in de sectoren 
waarin gewerkt wordt met proefdieren, zoals life sciences, farmacie en 
levensmiddelentechnologie? Kunt u uiteenzetten in welke onderzoeksge-
bieden wordt geïnvesteerd en welk proefdiergebruik daarbij wordt 
verwacht? 

28 
Kunt u uiteenzetten hoeveel geld wordt geïnvesteerd in de kennisinfra-
structuur op het gebied van proefdiervrije technieken? Kunt u uiteenzetten 
naar welke organisaties deze gelden gaan en voor welke projecten het 
geld wordt gebruikt? 

29 
Welke maatregelen zijn erop gericht om ervoor te zorgen dat de private 
onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven structureel hoger worden dan het 
Europese gemiddelde? 

30 
Wat is verklaring voor het scherp dalen van het aantal aangevraagde 
Europese octrooien, ook in verhouding tot het Europees gemiddelde? 

31 
Kunt u de indicator aantallen aangevraagde Europese octrooien 
uitdrukken naar rato van het bruto nationaal product? 

32 
Kan de regering aangeven hoe het komt dat cijfers voor uitgaven in 
onderzoek en ontwikkeling voor 2006 en 2007 met respectievelijk 24 en 
27 procent zijn toegenomen ten opzichte van de begroting 2010? Wanneer 
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kunnen de cijfers over uitgaven in onderzoek en ontwikkeling als definitief 
worden beschouwd? Waarom stond in de voorgaande begrotingen en 
jaarverslagen niet vermeld dat de cijfers voor uitgaven in onderzoek en 
ontwikkeling voor 2006 en 2007 voorlopig waren? 

33 
Hoe groot is het effect van het meenemen van nevenactiviteiten, 
bijvoorbeeld kinderopvang, op het onderzoek en ontwikkeling cijfer? Wat 
zou de score zijn zonder deze nevenactiviteiten mee te nemen? 

34 
Waarom is de eerste operationele doelstelling van artikel 2, «Meer 
bedrijven die meer (technologische) kennis ontwikkelen en benutten», niet 
operationeel gemaakt met een streefgetal? Waarom ontbreekt een 
nulmeting, bijvoorbeeld het aantal bedrijven met onderzoek en ontwik-
keling en hun gemiddelde jaarlijkse investeringen daarin bij ongewijzigd 
beleid, en een streefwaarde? 

35 
Wanneer is de eerste operationele doelstelling van artikel 2 volgens de 
regering geslaagd? 

36 
Wat zijn nut en noodzaak van het samenvoegen van innovatievouchers en 
Innovatie Prestatie Contracten? Betekent dat door samenvoeging de 
laagdrempeligheid van de innovatievouchers en het samenwerkings-
element van de Innovatie Prestatie Contracten verloren gaan? Wat voegt 
samenvoeging toe en is het juist niet beter om de twee regelingen apart te 
laten voortbestaan? 

37 
Klopt dat stevig wordt gekort op de Innovatie Prestatie Contracten en de 
innovatievouchers? 

38 
Kunt u aangeven wat de effectiviteit, doelmatigheid en benutting is van de 
Innovatie Prestatie Contracten en de innovatievouchers? 

39 
Kan de regering een toelichting geven op de post «Eurostars»? Gaat het 
hier om cofinanciering, matching of wellicht een bijdrage aan subsidie? 

40 
Kan de regering een toelichting geven op de verplichtingen met 
betrekking tot Syntens? 

41 
Kan de regering met behulp van een statistische verdeling voor 
«scheefheid», bijvoorbeeld door middel van skewness, kurtosis of 
Herfindahl-Hirschman Index, aangeven hoe de gelden binnen de Wet 
Bevordering Speur- en Ontwikkelingswerk verdeeld zijn tussen grote en 
kleinere subsidieontvangers? 

42 
Kan de regering de daadwerkelijke uitgaven voor de Innovatiekredieten 
becijferen? Kan de regering tevens een toelichting geven op de inkomsten 
uit Innovatiekredieten? Waarom zijn deze slechts een fractie van de 
uitgaven? 
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43 
Is de regering van mening dat het aantal gebruikers van de Wet Bevor-
dering Speur en Ontwikkelingswerk een juiste indicator is om de 
doelmatigheid van dit instrument te meten? Zo nee, kan de regering 
toelichten hoe zij zicht krijgt op de effectiviteit van het instrument? 

44 
Hoe kan het klanttevredenheidscijfer van Syntens van 7,9 op een hoger 
niveau worden gebracht? Waarom wordt niet gekozen voor een andere 
prestatie-indicator, bijvoorbeeld het aantal tevreden geholpen bedrijven? 

45 
Wat is de multiplier van de Wet Bevordering Speur en Ontwikkelingswerk? 
Kunt u dit uitsplitsen naar het midden-, klein- en grootbedrijf? 

46 
Kan de regering toelichten hoe operationele doelstelling 2, «Topprestaties 
op innovatiethema’s», operationeel gemaakt kan worden? 

47 
Wanneer is de tweede operationele doelstelling van artikel 2 volgens de 
regering geslaagd? 

48 
Hoeveel geld heeft de overheid inmiddels uitgegeven aan het Technolo-
gisch Topinstituut Pharma? Hoeveel geld gaat de overheid hier nog aan 
uitgeven? Welk deel daarvan is direct of indirect bij Organon of Abbott 
terecht gekomen? 

49 
Kunt u een uitsplitsing geven van de onderverdeling van de uitgaven 
aangeduid met de omschrijving «overig» in de tabel op pagina 36? Kan 
worden aangegeven waarom deze geen eigen post op de begroting 
verdienden? 

50 
Waarom stijgen de verplichtingen voor lucht- en ruimtevaart gedurende 
de komende jaren? Welke kosten zitten hierin? Om welke concrete 
projecten en of programma’s gaat het hier en hoe is de exacte verdeling 
van het geld tussen deze projecten? 

51 
Kan de regering een uitsplitsing geven van de gelden binnen de post 
Innovatieprogramma’s? 

52 
Kan de regering nadere uitleg geven over de situatie bij «Piont One»? 
Mede naar aanleiding van het artikel «Ondernemers voelen zich 
buitenspel staan bij innovatiesubsidie» in het Financieele Dagblad van 
22 september 2010? Is het waar dat het midden en kleinbedrijf min of 
meer buitenspel staat en «Piont One» gedomineerd wordt door Philips en 
ASMI? 

53 
Wat is er de oorzaak van dat de totale investeringen in onderzoek en 
ontwikkeling in innovatieprogramma’s in 2009 zoveel hoger lagen dan in 
2008? Waarom is het streefcijfer voor 2011 zoveel lager dan de realisatie 
in 2009? 
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54 
Welk percentage van de Nederlandse economie in termen van bruto 
nationaal product wordt bestreken met de sectoren waarop de innovatie-
programma’s van toepassing zijn? 

55 
Welk percentage van de Nederlandse economie in termen van bruto 
nationaal product wordt bestreken met de sectoren die zijn aangemerkt 
als sleutelgebied? 

56 
Op welke manieren draagt de overheidssteun aan het luchtvaartcluster 
ook daadwerkelijk effectief en efficiënt bij aan de financiële zelfstan-
digheid van de sector, de werkgelegenheid en de innovatie in Nederland? 
Kunt u hiervan concrete voorbeelden geven? 

57 
Wordt het luchtvaartcluster door staatssteun steeds meer afhankelijk van 
specifieke overheidsorders, zoals die in het project «Joint Strike Fighter»? 
Zo ja, op welke concrete manieren? Zo nee, waarom niet? 

58 
Wat was precies het verzoek van het ministerie van Economische Zaken 
aan het bureau Bartels? Om het gehele cluster te evalueren? Zo ja, 
waarom is er dan een deelrapport uitgegeven over slechts het civiele 
deel? Is er een apart rapport over het militaire deel opgesteld? Zo ja, 
wanneer kan de Tweede Kamer daar kennis van nemen? 

59 
Waarom is door Bureau Bartels bij de tabellen1 voor de werkgelegen-
heidsontwikkeling gekozen voor de tijdshorizon 2006–2009? Waarom is de 
periode 1990–2000 niet meegenomen? 

60 
Waarom wordt er door Bureau Bartels geen verwachting uitgesproken 
voor de periode 2015–2020? Welke verwachtingen zijn er met betrekking 
tot deze periode inzake de werkgelegenheidsontwikkeling in het 
luchtvaartcluster? 

61 
Hoe groot is in de luchtvaartsector de werkgelegenheidsgroei in 
deelsegment kennis ten opzichte van de periode 1999–2001? 

62 
Kunt u een inschatting maken van de mogelijk te verwachte civiele 
spillover effecten van de militaire bestellingen? Bijvoorbeeld voor de 
«Super Hornet» en de «Clean Air» technologie van Saab? 

63 
Op welke wijze wordt concreet en proactief ingezet op het behoud van 
innovatie, kennis en werkgelegenheid binnen het luchtvaartcluster in 
Nederland? 

64 
Opereren de kleinere bedrijven binnen het luchtvaartcluster momenteel 
innovatiever, meer flexibel en concurrerend dan de grotere bedrijven? Zijn 
zij hierdoor ook minder afhankelijk van overheidssteun? 

 

1  31 936, nr. 31, brief regering «Evaluatie van 
het beleid met betrekking tot het Nederlandse 
Luchtvaartcluster» met als bijlage «Evaluatie 
beleid voor het Nederlandse Luchtvaartclus-
ter» van Bureau Bartels.
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65 
Kunt u specifiek aangeven wat de gevolgen zijn van de tientallen 
miljoenen extra bijdrage uit de begroting van Economische Zaken 2011 
voor de definitieve herijking van het afdrachtpercentage in de business-
case van het «Joint Strike Fighter» project dat ten laste komt van de 
begrotingspost «steun aan het luchtvaartcluster»? 

66 
Welke risico’s zijn verbonden aan een grote inzet op het onzekere «Joint 
Strike Fighter» project? Op basis van welke gegevens en feiten zijn de 
omzetverwachtingen verhoogd? Klopt het dat landen die niet participeren 
in het «Joint Strike Fighter» project meer orders binnen halen dan landen 
die wel in het project participeren? 

67 
Hoe en op welke manieren vindt Europese industriële samenwerking 
binnen het «Joint Strike Fighter» project plaats? Welke specifieke kansen 
zijn er tot intensivering van deze samenwerking? 

68 
Welke afspraken zijn er binnen de Europese Unie gemaakt wat betreft een 
industriepolitiek als het gaat om de productie van vliegtuigen? 

69 
Kunt u gespecificeerd en onderbouwd aangeven wat de kansen van 
Fokker/Stork zijn voor het maken van een doorstart ten aanzien van de 
productie van civiele vliegtuigen? 

70 
Kunt u uiteenzetten welke visie ten grondslag ligt aan het beleid ten 
aanzien van het ondersteunen van de grote industrie binnen het lucht-
vaartcluster? Kunt u de Tweede Kamer hierover middels een (beleids)no-
titie informeren? 

71 
Kan de regering ingaan op de kwetsbaarheid van de Maintenance, Repair 
en Overhaul sector, namelijk dat 5000 van de 8800 werknemers werkzaam 
is bij het bedrijf AFI/KLM Engineering & Maintenance? 

72 
Kan de regering ingaan op de stelling dat het ministerie van Economische 
Zaken met betrekking tot de luchtvaartsector onzichtbaar is, niet coördi-
neert en geen regie voert? Is het juist dat lokale initiatieven met elkaar 
concurreren? 

73 
Betreffen de werkgelegenheidscijfers in het rapport van Bartels (pagina 
8/9) allen het civiele deel, of ook het militaire deel? In het laatste geval, 
kunnen de cijfers uitgesplitst worden? 

74 
Wat zijn de twaalf thema’s voor de vraagprogrammering van TNO en de 
grote technologische instituten? En hoezeer overlappen deze met de 
thema’s uit de Innovatieprogramma’s en de Maatschappelijk Innovatie-
agenda’s? 

75 
Klopt het dat (vijandige) overnames in de Verenigde Staten een stuk 
moeilijker zijn dan in Nederland? Is bedrijfsverplaatsing in andere landen 
moeilijker of makkelijker dan in Nederland? 
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76 
Hoe verklaart u de afname van de investeringsquote van 2008 op 2009? 

77 
Hoe is de afname van de investeringsquote van 2008 op 2009 te rijmen 
met een positieve kredietgroei over die jaren? 

78 
Kunt u de ondernemersquote uitsplitsen naar gedwongen en vrijwillige 
zelfstandigheid? Heeft u cijfers over de productiviteit(sgroei) of het 
inkomen van de nieuwe ondernemers? Kunt u hier een verdeling van 
geven? 

79 
Wat is de verwachte benutting in 2011 ten aanzien van het instrument 
borgstellingsregeling Scheepsnieuwbouw? 

80 
Zit er voldoende geld in Besluit subsidies regionale investeringsprojecten 
voor de projecten die in de pijplijn zitten in Limburg en Noord-Nederland? 
Waarom stopt het Besluit subsidies regionale investeringsprojecten 
ineens in 2014 en wat komt er voor in de plaats? 

81 
Wat zijn de kosten en opbrengsten van de borgstellingsregeling 
scheepsnieuwbouw? 

82 
Waarom wordt de borgstelling voor kleine kredieten ten behoeve van 
gevestigde ondernemers niet verlengd tot en met eind 2011? Kan het 
risico inzichtelijk worden gemaakt ten aanzien van de BMKB? Wat is het 
verwachte schadebedrag als gevolg van het niet kunnen terugbetalen van 
de kredieten? 

83 
Kunt u het gebruik van de BMKB uitsplitsen naar bedrijfsgrootte? 

84 
Hoe wordt de afname van de benutting van de BMKB van 2008 op 2009 
verklaard? 

85 
Waarom is de streefwaarde bij de groeifaciliteit verdubbeld ten opzichte 
van 2009? Wat is de verwachte benuttig van deze groeifaciliteit? 

86 
Kan de regering toelichten waarom de tijdelijke verruiming van de 
tijdelijke Regeling Garantie Ondernemingsfinanciering in 2011 wordt 
voortgezet, terwijl er voor 2010 een onderuitputting is voorzien? Hoe 
groot zal de onderuitputting van de tijdelijke regeling Garantie Onderne-
mingsfinanciering in 2010 volgens de huidige verwachtingen zijn? Wat 
was de reden daarvoor? Hoe groot is de totale garantieruimte van de 
tijdelijke regeling Garantie Ondernemingsfinanciering voor 2011? Is er een 
plafond en of streefwaarde? 

87 
Wat zijn per saldo de uitgaven voor de Groeifaciliteit/Garantie 
Ondernemingsfinanciering? 
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88 
Wanneer gaat Qredits op eigen benen staan? Zijn daar concrete afspraken 
over gemaakt met de stichting en banken? Op basis van welke criteria zal, 
na de evaluatie die begin 2011 aan de Kamer wordt aangeboden, worden 
besloten om Qredits voort te zetten? Is dat het succes van het instrument 
of de mate van zelfstandigheid? 

89 
Welke gevolgen, uitgedrukt in procenten van de doelstelling, heeft de 
vertraagde behandeling van de vereenvoudig van de loonheffing en de 
vertraagde invoering van de Wabo voor de administratieve lastenre-
ductie? Klopt de veronderstelling dat de doelstelling van 25 procent 
administratieve lastendruk vermindering in 2011 niet gehaald gaat 
worden? Welke concrete maatregelen worden in 2011 genomen om de 
doelstelling van 25 procent administratieve lastenvermindering in 2011 te 
halen? 

90 
Hoeveel budget is in 2011 beschikbaar voor het instrument Veiligheid 
Kleine Bedrijven om 10 000 aanvragen te kunnen honoreren? Is dat 5,6 
miljoen euro? Is dat naar verwachting een knellend budget? Klopt het 
getal van 10 000 ondernemers nog wel? Hoe kan dit van 5,6 miljoen euro? 
Kunnen de ondernemers nog steeds in aanmerking komen voor een 
subsidie van maximaal 1 000,– euro? 

91 
Waarom is de streefwaarde van het Subsidieprogramma KennisExploi-
tatie zo opvallend laag? 

92 
Klopt de 6,5 procent administratieve lastenvermindering die voortvloeit 
uit de verdere toepassing van de Eigen Verklaring en voorziene inwerking-
treding van de Aanbestedingswet? De Aanbestedingswet is toch nog lang 
niet aangenomen? 

93 
Wat is de stand van zaken rond de regeldruk voor de sector watersport/de 
watersportbedrijven? Welke capaciteit is er binnen het ministerie van 
Economische Zaken beschikbaar voor de sector en hoe wordt de 
samenwerking en afstemming met de sector ingevuld? 

94 
Hoe ziet het programma en de aanpak voor 2011 van het subsidiepro-
gramma Pieken in de Delta eruit? Waarom dalen de gereserveerde 
verplichtingen voor Pieken in de Delta van 206,6 miljoen euro in 2010 naar 
92,6 miljoen euro in 2011? Hoe staat dit bedrag in verhouding tot het 
aantal initiatieven in de markt? Is (wederom) overvraging van budgetten 
te verwachten? Waarom worden geen prestatie-indicatoren voor het 
subsidieprogramma Pieken in de Delta ontwikkeld die meer zeggen over 
de effectiviteit/resultaat van het beleid, bijvoorbeeld uitgelokte investe-
ringen en of arbeidsplaatsen? 

95 
Waarom is het bij Pieken in de Delta zo dat na de regio, ook de regering 
nog een goedkeurend stempel moet geven? Hoe zijn de projecten van het 
subsidieprogramma Pieken in de Delta tot nu toe uitgepakt? 

96 
Hoe verhoudt de subsidietaakstelling van 5 miljoen euro op pagina 54 zich 
tot de 1 miljoen euro van pagina 12? 
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97 
Klopt het dat de bedragen in de tabel suggereren dat flink gekort wordt op 
Pieken in de Delta? Hoe is de benutting van Pieken in de Delta geweest? 
Wat is de effectiviteit en doelmatigheid van Pieken in de Delta? 

98 
Klopt het dat flink gekort wordt op de Regionale Ontwikkelingsmaatschap-
pijen, zoals de getallen in de tabel suggereren? 

99 
Om welke reden zijn er bij de post «Andere gebiedsgerichte bijdragen» 
geen verplichtingen opgenomen voor 2011 en 2012 maar wel weer voor 
2013 en daarna? 

100 
Waarom worden geen prestatie-indicatoren voor het subsidieprogramma 
Pieken in de Delta ontwikkeld die meer zeggen over de effectiviteit en of 
resultaat van het beleid, bijvoorbeeld uitgelokte investeringen en of 
arbeidsplaatsen? 

101 
Kan een nadere uitleg gegeven worden over de onduidelijke zin: «... .het 
leggen van relaties tussen kristallisatiepunten binnen Nederland en over 
de grenzen om schaalvoordelen te creëren, spillovers te benutten en 
versnippering tegen te gaan»? 

102 
Wat zijn de plannen voor 2011 met betrekking tot de Regionale Ontwikke-
lingsmaatschappijen? Kunnen zij bestaande activiteiten doorzetten? Zijn 
de projecten in het kader van grensoverschrijdende samenwerking, 
waarvoor in 2009 additionele middelen nodig waren, afgerond? 

103 
Wat zijn de effecten op het toerisme in Nederland, gemeten in procenten, 
van het programma Holland Promotie? 

104 
Waarom heeft het binnenlands toerisme niet meer gestalte gekregen, 
zoals de Tweede Kamer wenst? 

105 
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de product markt combinatie 
voor de watersport? 

106 
Wat zou de energie-intensiteit zijn als de energie-intensieve industrie niet 
wordt meegeteld, dan wel gecorrigeerd wordt naar EU-gemiddelde? 

107 
Waardoor is de toename van het aantal storingsminuten in 2009 ten 
opzichte van 2008 te verklaren? 

108 
Kunt u uiteenzetten hoeveel geld u heeft gereserveerd ten behoeve van 
kernenergie en waar het in de begroting is opgenomen? Hoeveel 
kilowattuur wordt hiermee geproduceerd? 
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109 
Zijn er nog subsidieregelingen of belastinguitgaven die het gebruik van 
fossiele brandstoffen (de facto) subsidiëren? Zo ja, welk bedrag is 
hiervoor gereserveerd en waar is dit in de begroting opgenomen? 

110 
Kunt u uiteenzetten hoeveel geld u heeft gereserveerd ten behoeve van 
innovatie van alternatieve energie? Welke voorwaarden worden hieraan 
verbonden? 

111 
Kan de regering de afronding van de visie op het toekomstig regulerings-
kader voor netbeheer elektriciteit en gas nader toelichten met het oog op 
de vorm en inhoud van dat proces en bijbehorende tijdschema? 

112 
Wat is de stand van zaken ten aanzien van de implementatie van de 
Europese CCS-richtlijn? Welke stappen zijn nog nodig en wanneer worden 
die gezet om begin 2011 de benodigde wetgeving te realiseren? 

113 
Kan de regering een nadere toelichting geven op het wetsvoorstel ter 
implementatie van het derde pakket energierichtlijnen met het oog op het 
proces en bijbehorende tijdschema? 

114 
Waarom viel de raming voor de uitgaven ten behoeve van de Energie 
Investeringsaftrek in 2009 zoveel hoger uit dan de realisatie? Is er voor 
2010 ook sprake van een vergelijkbare onderuitputting? Zo nee, waarom 
niet? 

115 
Op welke schatting van de gasprijs is de raming van de uitgaven voor de 
post «stadsverwarming» voor 2011 gebaseerd? Hoe verhoudt deze 
schatting zich tot de opmerking over de bron voor de gegevens over de 
olieprijs op pagina 60? Welke ontwikkeling in de gasprijs wordt voorzien 
voor de jaren 2011 tot 2015 en hoe verhoudt dit zich tot de geraamde 
uitgaven voor de post «stadsverwarming» in die jaren? 

116 
Welke uitgaven/projecten vallen er onder de post «stadsverwarming»? 

117 
Hoe ver zijn andere landen met betrekking tot het invoeren van verge-
lijkbare wetten als de Elektriciteits- en Gaswet? 

118 
Loopt Nederland voor op de andere landen van het pentalaterale overleg 
met de implementatie van Europese wet en regelgeving in de 
elektriciteits- en gaswet? 

119 
Betekent de stijging in de C3 dat de operationele doelstelling van optimale 
ordening en werking van de energiemarkten in gevaar komt? Met andere 
woorden is de regering van mening dat de markt niet goed functioneert? 
Bij welke C3-/HHI-waarden worden (beleids)maatregelen ingezet om de 
concurrentie op de markt te bevorderen? 

120 
Wat is het precieze traject voor de aanpassing van de warmtewet? 
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121 
Welke instrumenten zijn er voor het behalen van de streefwaarde 2011 bij 
het doel «daling» van de concentratiegraad in de retailsector elektriciteit? 

122 
Wat betekent de marktkoppeling tussen Nederland en Duitsland netto 
voor de grensoverschrijdende transportcapaciteit voor elektriciteit? Neemt 
deze toe ten opzichte van de situatie voor september 2010? 

123 
Wat betekent de marktkoppeling tussen Nederland en Duitsland en tussen 
de pentalaterale en de Scandinavische regio’s voor de schattingen ten 
opzichte van congestie op de Nederlandse elektriciteitsnetten? Neemt 
deze in potentiële omvang en kosten toe? 

124 
Ligt de stroomprijs in het Verenigd Koninkrijk gemiddeld hoger dan in 
Nederland? Zo ja, vertaalt de aanstaande marktkoppeling middels de 
Brit-Ned kabel zich in hogere prijzen voor elektriciteit in Nederland? 

125 
Op welke plekken in Europa vinden nog meer marktkoppelingen plaats? 

126 
Wat zijn de te verwachten effecten van marktkoppeling voor het gebruik 
van Nederlandse productiecapaciteit? 

127 
Op welke wijze en door wie wordt gebruik van de ondergrondse ruimte 
gecoördineerd? (zowel voor Carbon Capture & Storage, als voor 
warmtekrachtkoppeling) 

128 
Wat is de laatste stand van zaken ten aanzien van de genoemde energie-
infrastructuurprojecten waarover het ministerie van Economische Zaken 
op grond van de Rijkscoördinatieregeling de regie op voert? 

129 
Op welke wijze worden de vergunningsprocedures voor de aanleg van 
energie-infrastructuur versimpeld? 

130 
Wordt bij de ontwikkeling van de «security risicovisie» die in 2011 
ontwikkeld zal worden ook de Nationaal Coördinator Terrorisme 
Bestrijding betrokken met het oog op een adequate bescherming van de 
vitale infrastructuur? 

131 
Wat is de omvang van het probleem van brosse gasleidingen en wie 
draagt de kosten voor eventuele vervanging? 

132 
Wat zal bij deelname van Nederland aan de onderhandelingen over het 
doorvoer Protocol en aan de discussie over een modernisering van het 
Energie Handvest de inzet van de regering zijn en hoe is de Tweede Kamer 
betrokken? 
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133 
Wat zal bij de Nederlandse bijdrage aan het werkprogramma van de 
«International Renewable Energy Agency» de inzet van de regering zijn en 
hoe is de Tweede Kamer betrokken? 

134 
Welke concrete voornemens heeft de regering ten aanzien van de 
bilaterale samenwerking op het gebied van energie met belangrijke 
energiepartnerlanden voor 2011? 

135 
In hoeverre bereiden ook andere landen in Europa zich voor op een rol als 
gasrotonde? 

136 
Kunt u uiteenzetten of en zo ja hoeveel geld u heeft gereserveerd ten 
behoeve van de opslag van CO2 en waar het in de begroting is 
opgenomen? 

137 
Wat waren de verplichtingen voor het jaar 2009, vastgesteld in begroting 
2009 en realisatie 2009, voor de MEP, SDE en de tegemoetkomingsre-
geling afzonderlijk? Wat is er in 2009 aan duurzame elektriciteit geprodu-
ceerd door projecten met een MEP-beschikking, projecten met een 
tegemoetkomingsregelingbeschikking en projecten met een SDE-beschik-
king? Waarom is er (nog steeds) geen prestatie-indicator voor duurzame 
energie? 

138 
Kan de regering een nadere toelichting geven op de fluctuatie (en 
uitschieter in 2010) in de uitgaven voor operationeel doel 3 en dan met 
name voor de uitgaven op het gebied van duurzame energie? 

139 
Wat is de ontwikkeling in de onrendabele top van de belangrijkste 
duurzame energietechnieken? Hoeveel procent duurzame energiepro-
ductie wordt met 459–630 Megawatt gerealiseerd? Wanneer wordt de 
tussenevaluatie SDE naar de Kamer gestuurd? 

140 
Wilt u voor alle verschillende categorieën SDE-subsidies aangeven welk 
percentage van de projecten waarvoor de subsidie is toegekend wordt 
gerealiseerd binnen een termijn na de toekenning van de subsidie van 
respectievelijk een half; één en twee jaar? 

141 
Welke subsidieregelingen voor duurzame energie heeft u voorzien voor 
2011, welk bedrag is hiervoor uitgetrokken en wanneer is de openstelling? 

142 
Kunt u uiteenzetten hoeveel geld u heeft gereserveerd ten behoeve van 
waterkrachtcentrale en waar het in de begroting is opgenomen? Hoeveel 
kilowattuur wordt hiermee geproduceerd? 

143 
Kunt u uiteenzetten hoeveel geld u heeft gereserveerd ten behoeve van 
zonne-energie en waar het in de begroting is opgenomen? Hoeveel 
kilowattuur wordt hiermee geproduceerd? 
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144 
Kunt u uiteenzetten hoeveel geld u heeft gereserveerd ten behoeve van 
windenergie en waar het in de begroting is opgenomen? Hoeveel 
kilowattuur wordt hiermee geproduceerd? 

145 
Kunt u uiteenzetten hoeveel geld u heeft gereserveerd ten behoeve van 
mestvergisting en waar het in de begroting is opgenomen? 

146 
Kunt u uiteenzetten hoeveel geld u heeft gereserveerd ten behoeve van 
groen gas en waar het in de begroting is opgenomen? 

147 
Waarom zijn de uitgaven voor de post «duurzame warmte» in 2010 ruim 
vier keer hoger dan in 2009 en de raming voor 2011? Is er sprake van een 
verandering in de reikwijdte van de regeling, de tarieven of verschilt 
alleen de populariteit? 

148 
Is bij het ramen van de uitgaven voor de post «duurzame warmte» voor 
2011 rekening gehouden met de onderuitputting of overbenutting van de 
regelingen die hieronder vallen in voorgaande jaren? 

149 
Kunt u uiteenzetten hoeveel minder warmtepompen, micro warmtekracht-
ketels, zonneboilers in 2010 voor subsidie in aanmerking kunnen komen, 
op basis van de in 2011 en de jaren daarna geraamde uitgaven? 

150 
Kunt u een overzicht geven van de onderlinge verdeling tussen de 
uitgaven voor de productcategorieën die onder de post «duurzame 
warmte» vallen? 

151 
Wat hebben de meerjarenafspraken energiebesparing aan energiebe-
sparing opgeleverd in 2009? Wat was de bijdrage aan het nationale 
energiebesparingscijfer? Wat is het algemene beeld uit de eerste tranche 
energie-efficiëntieplannen die onder MJA3 zijn ingeleverd? Heeft de 
economische crisis effect gehad op energiebesparingsinvesteringen door 
bedrijven? Wat is het effect van de bijzondere vrijstelling energiebelasting 
voor MJA3 en MEE bedrijven op het elektriciteitsverbruik van die 
bedrijven? Hoe groot was het bedrag aan bijzondere vrijstelling energie-
belasting in 2009 in het kader van de Meerjarenafspraken? 

152 
Zijn alle voorgenomen maatregelen uit het programma «Schoon en 
Zuinig» op het gebied van duurzame energie tot nu toe gerealiseerd? Is de 
streefwaarde van 20 procent in 2020 haalbaar gezien de toename van 0,6 
procent per jaar in de jaren 2006–2009? Wat is de stand van zaken met 
betrekking tot de plannen om de SDE op een andere wijze te financieren? 
Wat is de stand van zaken inzake het stimuleren van grootschalige bij- en 
meestook door energiecentrales? Wat is het verschil tussen de nationale 
en de Europese definitie van duurzame energieproductie?Welke invloed 
heeft het verschil in definitie op de hoogte van het duurzame energieper-
centage? 

153 
Welke maatregelen worden ingezet om de 6 000 Megawatt aan windener-
gieparken op land te realiseren? Wat is het beoogde groeipad? Wat vindt 
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het Energieonderzoek Centrum Nederland hiervan? Wat zijn de (maat-
schappelijke) kosten? 

154 
Op welke wijze worden de vergunningsprocedures voor de aanleg van 
grote duurzame projecten versimpeld? Wat zijn de criteria voor een groot 
duurzaam project? 

155 
Wat is de inzet van de regering ten aanzien van de Meerjarenafspraken 3, 
Meerjarenafspraken Emissiehandelsbedrijven en het energiecentrum 
MKB? Wanneer is dit beleid geslaagd? 

156 
Op basis van de verwachtingen voor 2011, hoever is Nederland medio 
2011 met realisatie van windenergie op land gezien de ambitie van 6 000 
Megawatt in 2020? 

157 
Hoe groot is het aandeel van het midden en kleinbedrijf in de energiecon-
sumptie en wat is daarin de verwachte ontwikkeling, aangezien het 
midden en kleinbedrijf zelf geen onderdeel is van de Meerjarenafspraken? 

158 
Kan de regering aangeven welke bedrijven na de verruiming van de 
reikwijdte van de sector industrie/energie nog steeds niet onder het 
Emissiehandelssyteem vallen? Wat is de inzet ten aanzien van de 
convenanten die met deze bedrijven worden afgesloten? Welk doel wil de 
regering hiermee realiseren? Wanneer is zij tevreden? 

159 
Waarom is er in 2010 maar vier Megaton CO2 via Joint Implemtation 
gerealiseerd? Is hiermee het aandeel ten opzichte van de doelstelling voor 
vermeden uitstoot hoger of lager dan aanvankelijk verwacht? 

160 
Wat is de stand van zaken rond de uitvoering van de Innovatieagenda? 
Welk gedeelte van het budget wordt aangewend om de 27 programma’s 
uit te voeren? En hoeveel FTE’s zijn daarvoor nodig? Hoeveel van de 
additionele impuls van 438 miljoen euro is inmiddels uitgegeven? 

161 
Waarop baseert de regering de verwachting dat Carbon Capture & 
Storage zich op termijn tot een kosteneffectieve reductiemaatregel zal 
ontwikkelen? 

162 
Ligt het Road-project op schema? Wordt het project inderdaad in 2015 
operationeel? 

163 
Hoe moet het opstellen van nieuwe Interdepartementale Beleidsonder-
zoeken gezien worden, aangezien er sprake van een exclusieve compe-
tentie van de Europese Unie is? 

164 
In hoeverre biedt de huidige Energie Investeringsaftrek de mogelijkheid 
om ook investeringen in de keten af te trekken? 
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165 
Welke markten vallen onder «voor Nederland kansrijke markten»? Welke 
criteria worden er gebruikt om te bepalen of een bepaalde markt binnen 
deze definitie valt en dus aanspraak kan maken op meerjarige ondersteu-
ning? 

166 
Kunt u uiteenzetten hoeveel geld u heeft gereserveerd ten behoeve van 
handelsmissies en waar het in de begroting is opgenomen? Welke missies 
zijn er voorzien voor 2011, voor welke bedrijven/productgroepen en naar 
welke landen? Welke voorwaarden worden aan het gebruik van dit budget 
gesteld? 

167 
Kunt u de cijfers verstrekken over de export van goederen, uitgesplitst 
naar sectoren? Welke sectoren dragen het meeste bij aan de export van 
goederen? Idem voor diensten? En ook als percentage van het bruto 
nationaal product? 

168 
Kunt u aangeven welke organisaties vallen onder «diverse organisaties» 
in de tabel op pagina 76? Kunt u een overzicht geven van de verplich-
tingen per organisatie? 

169 
Wat is het effect van de programma’s van Agentschap NL EVD Internati-
onaal op het totaal aan internationale handelsovereenkomsten die 
Nederlandse bedrijven sluiten in procenten? 

170 
Wat is het percentage bedrijven dat als gevolg van Prepare2start 
internationaal is gaan ondernemen in 2009 uitgedrukt in percentages van 
het geheel aan bedrijven dat in 2009 deelnam aan dit programma? Kunt u 
deze cijfers ook weergeven voor de jaren 2007 en 2008? 

171 
Hoe gaat de bezuiniging op ambassades uitpakken voor de economische 
diplomatie, die juist verstevigd zou moeten worden? 

172 
Hoe is bepaald bij de prestatie-indicator Prepare2start dat de onder-
nemers die door dit project internationaal zijn gaan ondernemen dat 
anders ook niet zouden zijn gaan doen? 

173 
Wat waren de kosten van het programma «Holland Branding in 2009» en 
hoeveel is daarvoor begroot in 2010? 

174 
Hoe functioneert Holland Gateway? 

175 
Waarom ligt de streefwaarde voor het aantal aan te trekken projecten door 
de Netherlands Foreign Investment Agency in 2011 significant lager dan 
in de jaren 2008 en 2009 gerealiseerd is? 

176 
Wat wordt verstaan onder significante buitenlandse bedrijven en welke 
criteria liggen aan deze definitie ten grondslag? 

17



177 
Welke programma’s vallen onder het kopje «overig programmatische 
aanpak»? Kunt u per programma aangeven wat de verplichtingen zijn en 
wat de doelstelling en de resultaten van deze programma’s zijn? 

178 
Welke onderzoeken van de Onafhankelijke Post en Telecommunicatie 
Autoriteit lopen nu allemaal bij TNT? Welke consequenties heeft het als 
TNT niet voldoet aan de bezorgeis van 95 procent binnen 24 uur? 

179 
Kunt u aangeven waarom met betrekking tot het eerste operationele doel 
van artikel 10 een significante daling van zowel de verplichtingen als de 
uitgaven ontstaat tussen 2011 en 2012? 

180 
Hoeveel verplichtingen en uitgaven zijn gemoeid met het tweede 
operationele doel van artikel 10 en waarom zijn deze cijfers niet 
opgenomen in de tabel op pagina 91? 

181 
Welke organisaties vallen onder het kopje «internationale organisaties» in 
de tabel op pagina 92 en kunt u aangeven hoe groot de verplichtingen per 
organisatie zijn? 

182 
Kan een precieze specificatie worden geven van de verplichtingen 
«programma Implementatie ICT-agenda» en «ICT-flankerend beleid en 
administratieve lasten»? Welke projecten vallen hieronder en hoe zijn de 
verplichtingen opgebouwd? 

183 
Kan de regering een nadere uitleg geven over het Elektronisch 
Ondernemingsdossier? 

184 
Welke acties zijn voor de sector waterrecreatie op het portaal van 
Antwoord voor Bedrijven ontplooid? Hoe en waar kunnen de onder-
nemers in de jachthavens zich op deze portaal informeren? 

185 
Kan de teruggang in toegankelijkheid van Antwoord voor Bedrijven 
worden voorkomen? 

186 
Welke partijen zijn de partners voor het Programma Digivaardig en 
Digibewust? 

187 
Kan worden uitgelegd waarom een daling wordt verwacht van de 
gemiddelde prijs voor stafdienst?
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